

美國忠恕道院

歡度五週年慶

美國加州的舊金山市山巒起伏，碧水環繞，一年四季郁郁蔥蔥，堪稱人間一仙境。位於這境內的美國忠恕道院於千禧年迎接五週年慶。六月十八日和五年前的六月十八日一樣，風和日麗又同樣是星期日，天就人願使得許多道親和朋友們能歡聚一堂。不同的是，五年前的今天，美國忠恕道院成立時，與會者完全由海

外及全美各地飛來，慶祝這所美國頗具規模的一貫道道院的成立；而五年後的今天，除了袁翥鶚前人和廖永康點傳師特地從台灣飛來參加慶祝以外，聚集在這裏的數百位道親、朋友完全是由該道院成立以來結緣渡化的眾生。

週年慶在日本式太鼓聲中隆重開始。州立大學的日語教授林昭德博士身著日本民族服

裝，有力地掄圓雙臂，擂響太鼓，這通常被日本民族用來祭天地謝神明的鼓聲召喚天地神明與我們共慶佳日。

接下來，由美國忠恕道院吳仲雄點傳師致歡迎詞。他高興地回顧了五年來道務在加州灣區的發展，從開始台灣派來的數人，擴展到今天的兩千人；而道親成員也由原來的單一民族，擴展為多民族。袁前

◎ 麓溪



△美國忠恕道院合唱團大合唱。

人也特地為週年慶祝詞，偶爾也採用英文表達，這使與會的外國道親和朋友倍感親切。美國政府對忠恕道院也頗為關注。舊金山市參議員余胤良到會祝詞，肯定了美國忠恕道院建立以來在加州灣區華人社區及美國社會作出影響和奉獻。並贈送獎狀一紙鼓勵大家繼續努力，宣揚中國文化，宣揚一貫大道。台灣駐舊金山經濟文化辦事處處長曾慶源也出席了慶祝會，大家一同觀賞了由道親們自編自演的文藝節目。

首先，由忠恕道院辦事員組成的合唱團登台表演大合唱。出自人心本性的道歌，像甘露、像泉水緩緩地流入每個人的心。中文班小朋友的三字經朗誦，讓久居海外的華人感到格外溫馨。五年前還是孩童的小道親，轉眼已成長為青少年。他們自編自演的「螢光舞」是難度非常高的一個節目。大家看到他們在黑暗中，騰空跳躍，飛舞螢光棒螢光閃爍，驚心動魄，禁不住歡呼、鼓掌、讚賞他們年輕、熱情和真誠。

馮爾權醫師的太極拳表演可以說讓人一飽眼福，他的動作，柔如行雲、迅如疾風、剛柔並濟銜落有聲，若不是修道深悟，拳法絕不會這般獨到。馮醫師自幼從父學習拳法和道家理論，四年前在忠恕道院求道。這次他特別從他的弟子中挑選數人來為週年慶表演。當看到這些美國人的純正太極武功時，我們不得不讚歎西方人對中國傳統文化的推崇及真誠。

活躍在灣區的中國舞蹈專家聶毓萍，在華人中教授舞蹈



△馮醫師之太極拳表演，架勢十足。

◁林博士精彩的擊鼓表演，為週年慶啓開序幕。

多年，這次她為了週年慶編排了中國傳統的舞蹈。還有她選用美國忠恕道院文宣編排的快板書。人們聽得很高興，更覺道與生活密切相連。

白人道親柏尼·萊根 (Bernard Largan) 是加州柏克萊地區八卦掌武術館的師傅。他表演的八卦掌，也獨具特色。八卦掌以易經八卦為理論，在行步推掌方面與其它功夫不同，是道家修行功夫之一。柏尼的上兩代師傅王樹金是一貫道師母的護身衛兵，也是道長孫錫堃的弟子。人所周知孫道長是師尊當時第一批度化的眾生之一，由此可見柏尼的八卦武功館與師尊和一貫大道是有它奇特的緣份的。

道親們的節目豐富多彩，跌蕩起伏，主持人孫莉莉、泰勒·沙伯茲 (Talib Shabazz)

更以他們中國式的幽默，美國式的詼諧令節目趣味橫生，觀眾們大笑不已。

慶祝會在佛利蒙地區道親合演的「我們就是世界」的英文歌曲聲中結束。這個節目有黑人、白人、華人道親同演，其中有點傳師、壇主，也有科技專家、學生，但大家同是一貫道道親。每個人身著一種民族的服裝，象徵著各個國家和民族，當唱到

「我們同是上帝之子，同一個大家庭」時，他們一齊走下台，走進觀眾中拉起觀眾全場同唱，這歌聲打動了每個人的心。我們欣慰地看到，我們所遵循的一貫大道正在超越語言、超越民族，在美國加州，在灣區這個美麗神奇的土地上擴展開來。